



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**
Комитет по законности и правопорядку

РЕШЕНИЕ № 19/ 97

От 6 февраля 2018 года

Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2017 году

В соответствии с Положением о порядке отчета начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области, утвержденным постановлением Законодательного Собрания области от 7 декабря 2011 года № 627, до 1 апреля текущего года на заседании Законодательного Собрания области должен быть заслушан отчет начальника УМВД России по Оренбургской области о деятельности полиции.

23 января 2018 года в Законодательное Собрание области представлена информационно-аналитическая записка, в которой отражена проводимая работа по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории Оренбургской области, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемые меры по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2017 году.

Информационно-аналитическая записка размещена на официальном сайте Законодательного Собрания области и официальном сайте УМВД России по Оренбургской области в сети Интернет.

Непосредственно отчет заслушивается на заседании Законодательного Собрания области.

Рассмотрев информационно-аналитическую записку, заслушав представителей УМВД России по Оренбургской области,

комитет РЕШИЛ:

1. Рекомендовать Законодательному Собранию области принять к сведению отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2017 году.

2. Предлагаемое время обсуждения вопроса на заседании Законодательного Собрания области: **50 мин**, из которых время для доклада – 20 мин, время для выступлений одного представителя от каждой фракции – не более 7 минут.

3. Направить данное решение председателю Законодательного Собрания Оренбургской области Грачеву С.И. и просить включить отчет начальника УМВД России по Оренбургской области в перечень вопросов в повестку дня очередного заседания Законодательного Собрания области.

Председатель комитета

Е.К.Алкулов



МВД РОССИИ
УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
(УМВД России по Оренбургской области)

Председателю Законодательного
Собрания Оренбургской области

С.И. Грачеву

ул. Комсомольская, 49, Оренбург, 460000

22 ЯНВ 2018 № 13/271
На № _____ от _____

О направлении информации

Уважаемый Сергей Иванович!

Для подготовки и проведения отчета начальника УМВД России по Оренбургской области перед депутатами Законодательного Собрания Оренбургской области за 2017 год направляю информационно-аналитическую записку о проводимой УМВД России по Оренбургской области работе по охране общественного порядка, обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан.

Одновременно прошу заблаговременно подготовить и направить в адрес УМВД по области вопросы о деятельности полиции, интересующие депутатов, с целью подготовки на них подробных ответов.

Приложение: по тексту, на 5 л., в 1 экз.

С уважением,

Начальник

Мир

М.И. Давыдов

Аппарат Законодательного
Собрания Оренбургской
области

«23» 01. 2018 № 23-01/290

Информационно-аналитическая записка.

о проводимой УМВД России по Оренбургской области работе по охране общественного порядка, обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан за 2017 год

Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области (далее – УМВД по области) и территориальными органами МВД России на районном уровне организован и проведен комплекс мероприятий правоохранительной направленности.

В целом оперативная обстановка характеризовалась снижением количества преступлений до 27 212 (в Оренбургской области - -0,1%, в РФ - -3,5%, в ПФО - -3,3%).

Уровень преступности на 100 тыс. населения составил 1 364,2 (в РФ – 1 402,2, в ПФО – 1 323,1).

Снижение числа зарегистрированных преступлений отмечается на территории обслуживания всех территориальных органов МВД России на районном уровне, за исключением МУ МВД России «Оренбургское» (+0,3%; с 9983 до 10017), «Орское» (+7,8%; с 5015 до 5408), МО МВД России «Бузулукский» (+6,5%; с 1683 до 1792), «Кувандыкский» (+6,6%; с 742 до 791), по ЗАТО Комаровский (+42,4%; с 33 до 47), ОМВД России по Новоурскому (+6,6%; с 334 до 356), Первомайскому (+23,5%; с 272 до 336), Ташлинскому (+18,7%; с 251 до 298) районам, Соль-Илецкому городскому округу (+7,2%; с 552 до 592).

Количество тяжких и особо тяжких посягательств увеличилось на 9,4% (с 5484 до 5999) (РФ – -1,4%, в ПФО – -2,1%). Рост числа преступлений данной категории связан в первую очередь со значительным увеличением числа выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков рост на 31,8% (с 2074 до 2733), а также краж из квартир с проникновением на 6,0% (с 751 до 796), мошенничества на 19,2% (с 323 до 385).

При этом отмечается сокращение количества убийств с покушением (-16,1%; со 155 до 130), причинений тяжкого вреда здоровью (-4,6%; с 431 до 411), грабежей (-1,5%; с 269 до 265), разбойных нападений (-2,4%; со 126 до 123), краж (-5,7%; с 1 218 до 1 149).

Рост числа тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрирован 12-ю территориальными органами МВД России, в том числе наибольший – МО МВД России «Бузулукский» (с 360 до 571), «Бугурусланский» (с 206 до 266), ОМВД России по Саракташскому (с 31 до 63) району.

В общей структуре преступности удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений составил 22,1% (2016 год – 20,1%).

Сотрудниками органов внутренних дел выявлено 9 (2016г. - 14) преступлений экстремистской направленности.

В сфере незаконного оборота оружия выявлено 253 преступления (+0,8%). С применением огнестрельного и газового оружия, боеприпасов,

взрывных материалов совершено 38 преступлений (в Оренбургской области – -34,5%, в РФ – -5,0%, в ПФО – -11,7%).

На долю хищений чужого имущества приходится 34,8% от всех зарегистрированных преступных деяний, или 9 476 преступлений (в Оренбургской области – -6,7%, в РФ – -7,1%, в ПФО - -6,4%), в том числе из квартир – (+6,0%; с 751 до 796), транспортных средств (-8,7%; с 253 до 231). При этом зафиксирован значительный рост краж мобильных телефонов (+15,9%; с 1548 до 1794).

На улицах, площадях, в парках, скверах зарегистрировано 6 548 преступлений (в Оренбургской области – +2,0%, в РФ – -5,9%, в ПФО – -5,4%). При этом на 4,2% (с 5 680 до 5 440) снизилось число уличных преступлений, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан.

Рост уличной преступности зафиксирован 16-ю территориальными органами МВД России, в том числе наибольший – МО МВД России по ЗАТО Комаровский (+150,0%; с 4 до 10), «Бузулукский» (+64,3%; с 370 до 608), ОМВД России по Тодокому (+84,6%; с 39 до 72), Первомайскому (+87,5%; с 16 до 30), Акбулакскому (+54,5%; с 22 до 34), Илекскому (+48,6%; с 35 до 52) районам.

За совершение преступления выявлено 13 658 (-2,1%) лиц или 89,5% (15 254) от общего числа лиц, выявленных всеми правоохранительными органами области.

Лицами, не имеющими постоянного источника дохода, совершено 11 607 преступлений (2016г. – 11 172). Наибольший удельный вес преступлений, совершенных данной категорией граждан, от общего количества расследованных преступлений, зафиксирован на территории Домбаровского (83,3%), Акбулакского (80,8%), Адамовского (74,4%), Первомайского (74,0%), Переволоцкого (73,4%) районов, Соль-Илецкого городского округа (71,9%).

Расследовано 5 797 преступлений, совершенных ранее судимыми лицами (в Оренбургской области, – +10,9%; в РФ – -1,8%; в ПФО – -0,3%). Рост преступлений данного вида зарегистрирован на территории обслуживания 14-ти территориальных органов МВД России, наибольший – МУ МВД России «Оренбургское» (+29,0%; с 1454 до 1875), МО МВД России по ЗАТО Комаровский (+83,3%; с 6 до 11), «Бузулукский» (+34,8%; с 313 до 422), ОМВД России по Ташлинскому (+33,3%; с 48 до 64), Абдулинскому (+35,3%; со 116 до 157), Отд МВД России по Домбаровскому (+60,0%; с 25 до 40), Беляевскому (+41,9%; с 31 до 44) районам, Гайскому (+28,4%; с 109 до 140) городскому округу.

На 18,6% (с 720 до 854) увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии (в РФ – -15,7%; в ПФО – -17,3%). При этом количество несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности, сократилось с 673 до 637. Рост данных преступлений зафиксирован 12-ю территориальными органами МВД России на районном уровне, в том числе наибольший в МО МВД России «Бу-

зулукский» (+177,6%; с 49 до 136), ОМВД России по Акбулакскому (+300%; с 2 до 8), Тодкому (+271,4%; с 7 до 26) районам.

Несовершеннолетними меньше совершено разбойных нападений (с 9 до 7), краж (с 446 до 394). На уровне прошлого года осталось число зафиксированных убийств с покушением (1).

В отношении несовершеннолетних совершено 1 713 (2016г. - 960; +78,4%) преступлений, в том числе 3 (2016г. - 5) убийства, 38 (2016г.-46) грабежей, 213 (2016г. - 213) против половой неприкосновенности, 994 (2016г.-136) по фактам невыплаты алиментов.

На 9,7% (с 7 333 до 6 622) снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (в РФ - -14,1%, в ПФО - -15,4%). Их удельный вес снизился с 43,4% до 37,7%.

Увеличение числа таких преступлений зафиксировано в 4-х территориальных органах МВД России, наибольшее – МОМВД России «Абдулинский» (+7,6%; со 171 до 184), Отд МВД России по Красногвардейскому району (+8,2%; с 73 до 79).

На 5,3% (с 657 до 692) увеличилось число преступлений, совершенных иностранными гражданами. В отношении иностранных граждан совершено 117 преступлений (2016г. - 111).

Расследовано 15 849 (+2,3%) преступлений, что составляет 90,4% от общего числа расследованных преступлений всеми правоохранительными органами области (17 543).

В Оренбургской области раскрываемость выше среднероссийских и окружных показателей по следующим видам преступлений:

- тяжкие и особо тяжкие - 68,4% (в РФ - 55,7%, в ПФО - 58,8%), расследовано 3 986 преступлений;

- убийство с покушением - 97,7% (в РФ - 91,6%, в ПФО - 94,7%), расследовано - 127;

- причинение тяжкого вреда здоровью - 99,5% (в РФ - 93,4%, в ПФО - 96,5%), расследовано - 400;

- изнасилование с покушением - 100% (в РФ - 97,7%, в ПФО - 98,2%), расследовано - 47;

- кражи - 45,5% (в РФ - 38,7%, в ПФО - 42,3%), расследовано - 4 335;

- мошенничество - 31,3% (в РФ - 27,0%, в ПФО - 27,6%), расследовано - 783.

Раскрыто 748 (2016г. - 188) преступлений, совершенных в составе организованной преступной группы либо преступного сообщества, в том числе 140 (2016г. - 110) общеуголовной направленности и 585 (2016г- 38) по линии незаконного оборота наркотиков.

Расследовано 211 (+29,4%) преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и 29 (-23,7%) преступлений, совершенных с использованием огнестрельного, газового оружия, боеприпасов, взрывных материалов.

Раскрыто 579 (2016 - 580) преступлений прошлых лет, в том числе 106 (-26,4%) тяжких и особо тяжких.

В сфере экономики органами внутренних дел выявлено 956 (+14,8%) преступлений, удельный вес от общего числа экономических преступлений, выявленных всеми правоохранительными органами, составил 84,6% (1130).

Выявлено 549 (+1,3%) тяжких и особо тяжких экономических преступлений.

Против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления сотрудниками ОВД выявлено 106 (+16,5%) преступлений.

Задокументировано 66 (+10,5%) фактов взяточничества.

В рамках противодействия наркопреступности выявлено 3 192 (+37,5%) преступления, что составило 98,9% от общего числа выявленных преступлений всеми правоохранительными органами области (3229). При этом возросло число выявленных ОВД тяжких и особо тяжких наркопреступлений (+52,1%; 2 700), совершенных в крупном и особо крупном размерах (+29,2%; 1 258).

Органами внутренних дел выявлено 2 215 (+49,9%) преступлений, связанных со сбытом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Их удельный вес от общего числа выявленных ОВД наркопреступлений составил 69,4% (2016г. – 56,6%).

Из незаконного оборота сотрудниками ОВД изъято 103,1 кг (+7,3%) наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов, сильнодействующих веществ.

В результате реализации мер по повышению эффективности обеспечения безопасности дорожного движения, отмечается положительная динамика по снижению (-0,4%; с 2 319 до 2 309) числа дорожно-транспортных происшествий, погибших (-4,2%; с 306 до 293) и получивших ранения (-4,4%; с 3062 до 2927) в них людей.

С участием детей зафиксировано 273 (2016г. – 263; +3,8%) ДТП, в которых 10 (2016г. - 13) детей погибло и 290 (2016г. – 281; +3,2%) – ранено.

Органами внутренних дел выявлено 857 039 (2016г. – 747 811; +14,6%) административных правонарушений, в том числе 741 285 (2016г. – 619 514; +19,7%) – в сфере дорожного движения, 46 021 (2016г. – 62 183; -26,0%) – посягающие на общественный порядок и общественную безопасность.

На миграционный учет поставлено 110 694 (2016г. – 101 163) иностранных гражданина и лица без гражданства.

Привлечено к административной ответственности 13 795 (2016г. – 7505) иностранных граждан и лиц без гражданства, незаконно находящихся на территории Российской Федерации. Выдворено за пределы Российской Федерации 825 (2016г. - 832) лиц..

Приняты меры по обеспечению охраны общественного порядка при проведении 6 256 массовых мероприятий (2016г. – 5 127), в том числе культурно-массовых 5 411 (2016г. – 4 332).

Организованы и проведены мероприятия по обеспечению защищенности объектов потенциальной террористической угрозы. Террористических актов на территории области не зарегистрировано.

Для обеспечения поддержания постоянной готовности к эффективному использованию сил и средств подготовлены и проведены командно-штабные учения и тактико-специальные занятия по специальным сигналам оповещения.

В целях соблюдения принципа открытости и публичности инициировано и отработано 3 406 (2016г. – 2 468) информационных поводов, принято участие в 30 федеральных и региональных акциях, пропагандистских мероприятиях и специальных проектах.

Проведено 11 мероприятий по противодействию коррупции с привлечением представителей общественных советов, организаций и общественных объединений. Также для представителей СМИ подготовлено 38 информационных поводов, направленных на профилактику коррупционных проявлений. ...

Населению предоставлено 1 158 937 государственных услуг, в том числе в электронном виде – 368 700.

Начальник Штаба
УМВД России по Оренбургской области
полковник внутренней службы

А.А. Ситников

